

**Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.)**

**Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu**

**Broj predmeta: KV. 5/05**

**Optužnica: KTRZ br. 17/04 od 12. avgusta 2005.**

**Glavni pretres: 28.01.2008.**

**Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava**

### **Saslušanje svedoka Miroslava Nikolića**

Svedok je bio na hrvatskom ratištu pre dolaska u Zvornik. Svedok je sredinom aprila 1992. godine došao u Zvornik. Poznao je neke ljude sa hrvatskog ratišta koji su bili u Zvorniku, javio se njima, seo u autobus u Rumi i došao u Zvornik. Našao je Simu Bogdanovića i Sinišu Filipovića, koje je poznao iz Rume. Žuća je bio komandant jedinice u kojoj su bili dobrovoljci. Brojala je oko 30 ljudi. Svedok je poznao Žuću sa ratišta u Hrvatskoj. Formalno zamenik Žućin je bio Mija Pavlović, meštani Zvornika. Bili su smešteni u barakama u fabrici *Alhos*. Išli su akcije. Krajem aprila, dobio je zaduženje od Žuće da sa grupom ljudi ide u Kozluk i da u mešovitoj patroli paze da ne dođe do incidenta i problema. Misli da je Siniša Filipović bio sa njim u patroli. Bili su neki dobrovoljci iz Beograda, a bilo je i meštana. Ukupno je oko mesec dana išao u Kozluk. Jednom je pričao sa Fadilom koji je pitao šta će da se desi ako Muslimani moraju da se isele iz Kozluka. Svedok je rekao Fadilu da pretpostavlja ih niko neće dirati, da će moći mirno da odu. Fadil nije želeo da napuste Kozluk. Muslimani iz Kozluka nikoga nisu ugrožavali. Predali su oružje pre dolaska svedoka. Uglavnom je to bilo lovačko oružje. Muslimani nisu pravili nikakve incidente. On ne zna ko, na koji način i kada je iselio Muslimane iz Kozluka. Sa Muslimanima u Kozluku srpske vlasti i formacije nisu imale nikakvih problema. Svedok je oko mesec dana svakodnevno dolazio u Kozluk i održavao mir. Nakon ranjavanja, kade je ponovo došao u Kozluk, krajem maja ili početkom juna, vojna policija ga je zaustavila na ulazu u selo i rečeno mu je da Žućinim dobrovoljcima zabranjeno da ulaze u selo.

Jednom prilikom, po dolasku svedoka u Zvornik, išao je sa Žućom kod predsednika opštine Branka Grujića. Jednom je podigao plate za celu jedinicu. Spisak je dobio od Žuće. Otišao je u kasarnu, predao spisak, primio novac, potpisao je da je primio i vratio se u jedinicu i podelio novac. Svedok poriče da je podigao plate i pobegao, kao što su tvrdili neki svedoci.

Svedok je bio faktički zamenik zamenik Žućin. U tom svojstvu podizao je iz magacina oružje, municiju i druga sredstva za jedinicu. Pored toga, od Steve Radića iz opštine dobijao je papir sa kojim je mogao da podiže gorivo na pumpama u Zvorniku, i za lične potrebe. Papir je predavao na pumpi i za uzvrat je dobijao gorivo.

Dok je Žuća bio odsutan svedoka je jedan stariji čovek iz Čelopeka obavestio da ima informaciju da trojica Muslimana imaju neko skriveno oružje. Taj čovek mu je dao imena trojice Muslimana iz Diviča koji su kupili pre rata oružje i zakopali u bašti. Kada je to saznao, Divič je bio prazan. Saznao je, da li od meštana ili od nekoga iz jedinice, da su u zatvoru u Domu kulture u Čelopeku. Otišao je sa Dražanom Kerkezom. Nije imao potrebe da se predstavlja, svi su ga znali

kao Mikca. Svedok je rekao da je iz *Žutih osa* i da hoće da popriča sa trojicom zatvorenika. Dao je stražaru imena i ovaj ih je doveo. Razgovarao je sa njima u jednoj sobi, u sklopu Doma kulture. Dragan Kerkez je stajao pored svedoka, dok je on ispitivao. Ispitivanje je trajalo oko petnaestak minuta. U to vreme je bilo tako, svedok nije imao pismeno ovlašćenje da ispituje Muslimane ali je po naređenju i potrebi to mogao da radi. Ne seća se da li je zatvorska prostorija bila zaključana. Sa vrata je video dosta ljudi, oko 150, kako sede na podu. Stražari su imali maskirne uniforme. Prilikom ispitivanja bio je prisutan neki novinar koji je slikao i ta fotografija je objavljena u *Večernjim novostima*. Kada se Žuća vratio svedok ga je upoznao da je ispitivao trojicu zatvorenika a Žuća nije imao neki komentar.

Kada je Repić pobio zatvorenike u Čelopeku, svedok je sledećeg dana otišao na planinu *Crni vrh*, gde se nalazio Žuća, i rekao mu da je čuo u gradu da je Repić to uradio. Svedok misli da je jedinicom, kada je boravila na *Crnom vrhu*, komandovao Mija Pavlović.

Svedok ne zna za zatvore na *Ekonomiji* i *Ciglani*.

Fond za humanitarno pravo